

Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов трудящихся Павлодарской области.

№63 (1742)

Четверг, 9 августа 1956 г.

Год издания

Цена 10 коп.

26-й

Выполним обязательства по надою молока

Труженики сельского хозяйства района в соревновании с куйбышевцами взяли обязательство надоить в нынешнем сельскохозяйственном году от каждой фуражной коровы в колхозах по 1500 кг молока и в совхозах по 1800 кг. Передовые хозяйства района по деловому взялись за выполнение принятых обязательств.

За 10 месяцев сельскохозяйственного года колхозники артели «Новая жизнь» выдали в среднем по 1260 литров молока на фуражную корову. Хороших показателей в надои молока добились члены сельхозартелей им. Чкарова, им. 18-го партсъезда, им. Кирова, им. Калинина, им. Тельмана. В этих колхозах надои молока на фуражную корову превышает 1000 литров.

Успех этих хозяйств в надои молока объясняется просто. Колхозники со всей серьезностью подошли к вопросу о развитии животноводства и повышении его производительности. Здесь правильно организовали уход и кормление скота.

Возьмем такой пример. В прошлом сельскохозяйственном году колхоз им. 18-го партсъезда считался самым отстающим по развитию животноводства. Надой молока в прошлом году составил по артели всего 497 литров молока от фуражной коровы. А сейчас этот колхоз вышел в число передовых хозяйств по надою молока. В чем причина?

С самого начала нынешнего сельскохозяйственного года колхозники наметили мероприятия по развитию животноводства и повышению его продуктивности. Первым долгом ликвидировали подсосный метод дойки. Скоту давали разнообразные корма, строго соблюдали зоотехнические правила ухода за ним. Передовые доярки тт. Р. Бабаева, П. Аисбаева, Мустафина помогали другим дояркам усваивать навыки правильного доения, перенимать передовой опыт. Летом здесь умело организовали пастбище коров. Благодаря принятым мерам животноводство в колхозе стало высокодоходной

ВЫСОКИЙ НАМОЛОТ ЗЕРНА

Началась уборка урожая в колхозе «Победа». Комбайновые агрегаты С. Гандалова, Богачева убирают ячмень. За первые два дня убрано 100 гектаров.

Хороший урожай вырастили нынче колхозники. В среднем

отраслью хозяйства.

Но все ли животноводы крепко держат свое слово? К сожалению, не все. Серьезный упрек следует сказать в адрес совхозных животноводов. Если сравнить показатели по надою молока за 10 месяцев прошлого и 10 месяцев настоящего сельскохозяйственных годов, то видим, что почти все совхозы снизили надои молока. А такие крупные совхозы, как им. Кутузова, им. Суворова, Северный допустили снижение надоев по сравнению с прошлым годом на 160—270 литров молока.

О чем это говорит? Руководители этих совхозов, специалисты—животноводы, партийные организации не придали должного значения этому важному делу, глубоко не вникли в нужды животноводства. Отсюда и плачевые результаты.

Низкие надои молока в новых совхозах, созданных на целинных землях. Последнее место в сводке занимает совхоз им. Абая. В прошлом году районная газета неоднократно писала о том, что совхоз им. Абая плохо подготовился к приему скота. Здесь не были своевременно подготовлены скотопомещения, мало было заготовлено кормов, плохо были подготовлены кадры животноводов. Не улучшили содержание коров в совхозе и летом. Поэтому за 10 месяцев нынешнего сельскохозяйственного года в совхозе им. Абая надоили всего по 400 литров молока на фуражную корову.

Низкие надои молока в Западном, им. Пушкина, им. Ленина, Голубовском и других новых совхозах.

До конца сельскохозяйственного года осталось менее двух месяцев. Сейчас хозяйства имеют все возможности получать высокие надои молока. Круглосуточная пастыба, зеленая подкормка, валичные концентраты, правильный уход—вот резервы повышения надоев молока. Животноводы района должны равняться на передовые хозяйства, всемерно добиваться выполнения принятых социалистических обязательств.

намолот ячменя составляет по 18—20 центнеров с гектара. В государственные закрома сдали первые 200 центнеров зерна нового урожая.

С. Шакимов, секретарь партбюро Беловодской МТС

Неорганизованное начало

В колхозе им. 18-партизан сдерживают темпы уборки урожая и сдачи хлеба государству

Колхоз им. 18-го партсъезда уже несколько дней ведет уборку урожая и сдачу хлеба государству. Но успешному развертыванию этих работ мешают многочисленные неисправности, возникшие по вине администрации колхоза и дирекции Иртышской МТС, которая обслуживает колхоз.

Сдерживают темпы работы комбайнов

Тракторная бригада №3 ведет уборку в колхозе двумя комбайнами «С-6».

Хорошо трудится агрегат, где комбайнером тов. Байжанов Б., его помощник т. Шкурдо Н. и тракторист Шкурдо В. На чав косовицу с 3 августа, он скосил за 1,5 смены 41 га ячменя, за 2 смены—42 га овса. Сейчас ведет уборку пшеницы. За один день агрегат убрал ее с 21 га, намолотив 550 центнеров зерна.

Неплохо трудится агрегат, который возглавляет комбайнер т. Махин Т. Он тоже ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Одновременно с уборкой механизаторы бригады ведут скирдование соломы и подъем зяби. На скирдование соломы занят стогометатель, приводимый в движение трактором «У-2». Им управляет тракторист т. Джамакарин. Он успевает вслед за комбайном складывать солому в скирды. Трактористы тт. Айламбаев и Бурумбаев подняли уже 23 га зяби.

Однако,—сказал бригадир этой тракторной бригады тов. Шарипов К.—наш коллектива мог бы работать еще лучше. Но для этого не созданы условия. Можно сейчас вести уборку и ночью. Но на комбайнах нет электрооборудования. Плохо механизмы МТС организовали техническое обслуживание. Вышел у нас из строя один комбайн—поломалась звездочка. Пришлось бегать по соседним бригадам, чтобы ее достать. А комбайны, да автомашины, которые прислали для отвозки зерна, простояли.

Нужно сказать, что с начала уборки в бригаде никто из МТС не побывал.

На току

Колхозный ток №2. Сюда доставляют зерно из-под ком-

байнов первой и третьей тракторных бригад. Здесь масса зерна—лежит неочищенным 3 тысячи центнеров овса, 2 тысячи центнеров ячменя и 200 центнеров пшеницы. Но предназначенные для очистки зерна два ВИМа, присланные МТС, стоят. Работает только один зернопогрузчик.

—Почему стоят ВИМы?— говорит зав. током тов. Ахтасов.

—Поломались. У одного 6 августа сорвались на тягах решет болты. И он бездействует со вчерашнего дня.

Вчера после обеда вышел из строя второй ВИМ. У него сорвались болты у глушителя.

—Надо ремонтировать. Пригласить механиков МТС.

Моторист зернопогрузчика т. Черевев машина склонил рукой и сказал:

—Их калачем на ток не затянем. Вчера мимо тока проезжал на автомашине техник МТС тов. Зигуненко. Мы кричали и махали ему, чтобы он остановился, но он проскочил на высокой скорости мимо, только пыль до неба поднялась. Шло МТС нам помогает. Зерноочистительных механизмов у нас мало. Из МТС обещали прислать один зернопульт. Да и ремень, но зернопульт пока нам не доставили.

—Нечем хлеб нам очищать. Из-за этого сдерживаются отправка зерна государству.

Вывезли его на Иртышское «Заготзерно» пока 440 центнеров. А могли бы отправить значительно больше. Автомашины есть, но они простаивают. Вот и сегодня простоят. Видите, для отправки на элеватор есть очищенное зерно всего на 2—3 автомашины,—говорят т. Ахтасов.

Ток не приспособлен для ночной работы. Здесь нет освещения. Не обеспечен он и в пожарном отношении: нет огнетушителей, ящиков с песком и бочек с водой и другого противопожарного инвентаря.

Обида

шоферов

В этот день шофер Иртышской автороты т. Гасс Иван приехал на ток в 7 часов, чтобы везти зерно на пункт «Заготзерно». Но погрузку в его автомашину начали толь-

ко с 9 часов. Не было зав. током тов. Ахтасова и моториста зернопогрузчика тов. Черевева.

—Простаивают автомашины здесь каждый день,—говорит тов. Гасс,—вчера я мог сделать несколько рейсов на элеватор. Но зерном меня не обеспечили. Также не обеспечили и работу других автомашин.

Простаивают и автомашины, перевозящие зерно из-под комбайнов.

Шофер тов. Жуков говорит:

—Наш «Зис-585» отвозит хлеб из-под комбайна на ток. Но работаем мы с неполной нагрузкой. Во-первых стоим в ожидании, когда комбайн наполнит свой бункер зерном. Во-вторых, загружаем только 2,1 тонны, в то время когда кузов машины вмещает 3,5 тонны. Причем на машине мы должны работать в две смены вместе с шофером Кузьминым. Но ночью нам делать нечего. Возить нечего. Да и не только наша машина работает не с полной нагрузкой, но и «Зис-585», где шофером тов. Мацнев В. и Лятыко Н., да и другие автомашины. Обидно за руководителей колхоза и МТС, за то, что они так плохо организуют уборку.

Их все благополучно в колхозе обстоит и с организацией питания людей, занятых на уборке.

Плохо и с жильем. В третьей тракторной бригаде работают 30 человек. А для их жилья есть только один вагончик на 12 мест. А правление колхоза, председателя тов. Баймамбетова, и секретаря партийной организации тов. Жансугурова, это не беспокоит.

Уроки первых дней уборки в колхозе им. 18-партизана должны учиться не только правление колхоза, но и руководство МТС, в частности, ее директор т. Подоспев и секретарь парторганизации т. Айдаров. Необходимо принять все меры к тому, чтобы колхоз провел уборку в срок и без потерь и досрочно выполнил план поставки хлеба государству. Для этого у него имеются все возможности.

П. Павлов.

7 августа.

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ДОРОГИ

(ПИСЬМО ШОФЕРА)

Скоро в районе начнутся массовые перевозки зерна нового урожая. Чтобы доставлять его на пункты «заготзерно» без потерь, нужны хорошие дороги.

Однако дорожный отдел райисполкома, сельские Советы, колхозы и многие совхозы района не заботятся о приведении в порядок дорог.

Недавно мне пришлось ехать на автомашине с грузом по дорожной магистрали Иртыш-совхоз «Западный». На этой дороге есть такие участки, где очень трудно проехать—много ям и выбоин.

Плохая дорога вплоть до совхоза «Коскульский». Если здесь везти зерно, то непременно оно будет «выплескиваться» из кузова.

Пора привести дороги в надлежащий порядок, как привел их совхоз «Западный». На участке от своей усадьбы до совхоза «Коскульского» совхоз «Западный» расчистил дорогу грейдером и по ней легко возить груз. Такими должны быть все дороги района.

А. Гайнашин, шофер, прибывший в район на уборку урожая



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Конкретная наглядная агитация

На видном месте центральной усадьбы совхоза у нас висят щиты, рассказывающие, за какие производственные успехи борются в этом году коллектив нашего совхоза.

Один из щитов сообщает, что труженикам хозяйства предстоит провести уборку урожая на площади 23470 гектаров, обеспечить валовой сбор зерна 1249560 пудов и сдать государству зерна 1074900 пудов. На щите написаны цифры, сообщающие о том, сколько совхозу нужно засыпать семян и фуража, заготовить сена и заложить снопы, заскирдовать соломы, вслахать зяби и собрать овощей и картофеля. Выведены на щите и задания по получению животноводческой продукции и развитию животноводства.

На другом щите приведены цифры сдачи государству зерна по отдельным культурам, а также и животноводческой продукции. Есть у нас щиты и плачать, которые рассказывают о том, что совхоз должен построить в этом году, каковы выработки в период уборки должны добиться комбайнера и т. д.

Эти щиты изготовлены по инициативе партийного бюро совхоза. Над их оформлением много трудился комсомолец Анатолий Мищенко.

Щиты оформлены красочно, на листах железа, которые загрунтованы белой масляной краской.

Такая целеустремленная, конкретная наглядная агитация мобилизует тружеников совхоза на успешное выполнение заданий первого года шестой пятилетки.

М. Федотов,
секретарь парторганизации
совхоза «Западный».

Не слышно голоса лектора

Труженики Коскульского зерносовхоза, как и весь советский народ, горячо интересуются событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом, задачами, стоящими перед совхозом. Однако их желание не удовлетворяется.

Партийное бюро совхоза редко организует беседы, а проведением лекций и докладов не занимается совсем. За весь этот год для рабочих совхоза не прочитано местными силами ни одной лекции. А здесь есть специалисты — коммунисты с высшим образованием. **И. Смирнов.**

ЗА ДВА ДНЯ —
65 ГЕКТАРОВ

В ответ на призыв ставропольцев с большим подъемом трудится на уборке урожая в колхозе имени Кагановича механизатор Ново-Ивановской МТС т. Фадеев.

Работая на комбайне «С-4», т. Фадеев убрал за два дня ячмень на площади 65 гектаров. Намолот зерна с каждого гектара составляет 10 центнеров.

Рашидов,
бригадир.

Добьемся первенства в соревновании с куйбышевцами!

Усилим производство молока и мяса и сдачу животноводческой продукции государству

Обеспечим скот на зиму в избытке кормами!

В соревновании с куйбышевцами мы обязались:

- надоить молока на одну фуражную корову в колхозах по 1500 кг, в совхозах — по 1800 кг.
- выполнить установленный государственный план сдачи всех видов животноводческой продукции к 1 октября 1956 г.
- создать полутора—двухлетний запас всех видов кормов для животноводства.

Сводка

о надоях молока в хозяйствах района на одну фуражную корову с 1 октября 1955 года по 1 августа 1956 года

(в литрах)

Наименование хозяйств	С 1.10.55 г. по 1.8.56 г.	С 1.10.54 г. по 1.8.55 г.	Разница в надоях
-----------------------	------------------------------	------------------------------	---------------------

Колхозы и МТС

им. Чкалова	1194	1187	7
им. 18 партсъезда	1048	497	551
по Иртышской МТС	1107	756	351
«Новая жизнь»	1260	726	534
им. Кирова	1030	1106	-76
«Кызыл жулдуз»	836	668	168
«Победа»	822	474	348
«Ульгули»	758	549	209
по Беловодской МТС	929	667	262
им. Калинина	1054	1276	-222
им. Тельмана	1015	1011	4
им. Ворошилова	949	1007	-58
им. Ленина	747	976	-229
им. Кагановича	664	926	-262
по колхозам района	950	820	130

Совхозы

им. Кутузова	1080	1356	-276
им. Суворова	1030	1190	-160
им. Амангельды	1010	—	—
Северный	880	1252	-272
им. Панфилова	930	879	51
Иртышский	930	—	—
Кайманачихинский	850	848	2
Голубовский	770	—	—
им. 10-летия Каз. ССР	770	853	-83
им. Ленина	740	—	—
им. Пушкина	720	—	—
Селетинский	590	495	85
Западный	520	—	—
им. Абая	400	—	—

ПРИМЕЧАНИЕ: В сводке в графе «Разница в надоях» цифры без знака означают прибавку в надоях молока, цифры со знаком «—» означают уменьшение надоя.

Выполнить план заготовки грубых кормов

Колхозам района предстоит на зиму заготовить для скота 416 тысяч центнеров грубых кормов.

По состоянию на 1 августа колхозы района заскирдовали сено в степи только 84 тысячи центнеров.

Ни один колхоз не добился значительных успехов в заготовке грубых кормов в степи. Особено плохо ведут сено в колхозы зоны Беловодской МТС, где директором т. Чаленко. Из плана 70

тысяч центнеров они заскирдовали всего лишь 7 тысяч центнеров. Плохо идет сено в колхозы «Новая жизнь», им. Кирова и других. Такое положение здесь создалось потому, что нет четкой организации труда на сенокосе и умелого использования техники. Работы пущены на самотек. Техника используется плохо.

Сенокосилки МТС, занятые на уборке сена, часто

выходят из строя, — говорит председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Торопов. — Но это мало беспокоит механиков МТС. Они не заглядывают в сенокосные бригады.

МТС плохо использует на уборке сена имеющиеся волокуши и соломокопнители. Плохо эта работа организуется и в колхозах зоны Ново-Ивановской и Иртышской МТС. Так, колхоз им. Калинина зоны Ново-Ивановской МТС из плана 34 тысячи центнеров заготовил грубых кормов только 3 тысячи центнеров, колхоз им. Чкалова зоны Иртышской МТС из плана 24 тысячи центнеров заготовил только 7 тысяч центнеров. И здесь причина одна: плохая организация труда и использование техники.

Совхозы района на 1 августа заготовили грубых кормов 218 тысяч центнеров из плана 804000 центнеров.

Сводка

о ходе сдачи животноводческой продукции государству колхозами и совхозами района по состоянию на 1 августа 1956 г.

(в процентах к полугодовому плану обязательных поставок)

Наименование хозяйств молоко мясо

КОЛХОЗЫ	МОЛОКО	МЯСО
«Новая жизнь»	108	38
«Ульгули»	104	124
«Победа»	103	96
им. Кирова	102	51
Кызыл жулдуз	32	—
по Беловод. МТС	85	65
им. Тельмана	99,7	33
им. Ворошилова	40	77
им. Калинина	38	49
им. Ленина	31	26
им. Кагановича	10	15
по Н-Иган. МТС	37	40
им. Чкалова	43	10
им. 18 партсъез.	23	31
по Иртыш. МТС	29	23
по колхоз. район	45	44

Медленные темпы

Медленными темпами сдается государству молоко и мясо Селетинский зерносовхоз, где директором т. Ляхевич.

Надой молока в совхозе составляет немногим более 600 литров на фуражную корову. А он мог быть значительно больше. Но беда в том, что здесь не организовано как следует кормление коров, труд лоярок.

В совхозе на зеленый корм посажена кукуруза. Но подкормка коров ею не организована.

— Коровы не едят на корню кукурузу, — заявляют в совхозе.

Но есть кукурузу можно скашивать и измельчать. В таком виде животные будут охотно ее поедать. Но такое кормление не производится.

Большим стимулом повышения надоев молока являются контрольные удои. К проведению их специалисты подходят формально. Проводятся такие удои на 4 ферме, где зоотехником т. Красий. Но акты на такие удои не составляются, итоги их до лоярок не доводятся.

Не все благополучно обстоит в совхозе с нагулом скота. Если крупный рогатый скот выделен для нагула в отдельные гурты, то с нагулом овец дело обстоит плохо.

Руководству совхоза необходимо принять решительные меры для того, чтобы в ближайшие дни улучшить дело с производством продукции животноводства и сдачей ее государству. **И. Мокин.**

Перед колхозами стоит задача не только выполнить обязательные поставки государству по сдаче молока и мяса. Наряду с этим они должны вести и сдачу этой животноводческой продукции в счет натураплаты за работу МТС и в госзакуп.

Успешно сдают молоко в счет натураплаты колхозы «Новая жизнь» и им. Тельмана. Первый выполнил это задание на 96 процентов, второй — на 87 процентов. Остальные колхозы справляются с этим плохо. На 1 августа обязательство по сдаче молока в счет натураплаты колхозами выполнено только на 32 процента.

Все колхозы района пока плохо сдают молоко в госзакуп. На 1 августа они выполнили сдачу молока в госзакуп на 6,5 процента.

Со сдачей мяса в счет натураплаты хорошо справился колхоз «Ульгули» — он выполнил это задание на 458 процентов. Остальные хозяйства занимаются этим плохо. Все колхозы плохо отправляют мясо в госзакуп.

На 1 августа они выполнили свои обязательства по сдаче мяса в счет натураплаты на 24 процента, по госзакупу — на 6,5 процента.

А. Реснянский.

Редактор П. В. Моряков.